

Tradiție și performanță





Universitatea
Ștefan cel Mare
Suceava

În această ediție

- 3 Evenimente
- 10 Legislație
- 11 Hotărârile Senatului USV
- 13 Hotărârile Consiliului de Administrație





Evenimente

1-3 decembrie 2022

USV la EXPO-KIDE 2022

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat la International Invention & Design EXPO - KIDE 2022, în Kaohsiung, Taiwan, eveniment organizat de asociația World Invention Intellectual Property Associations (WIIPA). WIIPA este o organizație mondială non-profit, fondată în anul 2010, de Hsieh Hsin-Ming, cu scopul de a promova invenția, inovația și drepturile de proprietate intelectuală și de a facilita cooperarea între diferite asociații, inventatori și universități din întreaga lume. La această ediție, au fost înscrise peste 500 de invenții, cu autori aparținând unor institute de cercetare și universități de renume din Croația, Taiwan, Polonia, România, Ucraina, Statele Unite ale Americii, Thailanda, Maroc etc. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat cu patru invenții: *Termocuplă tip ambreiaj*, *Sistem de siguranță termomecanic*, *Sistem de control al mișcării* și *Dispozitiv de semnalizare a defectelor în rețelele electrice*. Membrii juriului internațional au premiat lucrările participante cu două medalii de aur, o medalie de argint și o medalie de bronz. Premiile au fost oferite de Neven Marković, președintele juriului internațional și vicepreședinte al WIIPA. Medalie de

aur - *Dispozitiv de semnalizare a defectelor în rețelele electrice* - Ovidiu Magdin Țanța, Mihaela Pavăl, Laurențiu-Dan Milici, Oana Vasilica Grosu, Eusebiu Toader, Pavel Atănăsoae, Valentin Popa. Medalie de aur - *Sistem de siguranță termomecanic* - Nițan Ilie, Milici Laurențiu-Dan, Poienar Mihaela, Pentiu Gheorghe, Sabadaș Anna, Milici Mariana Rodica, Bobric Crenguța-Elena, Irimia Daniela, Rață Gabriela, Olariu Elena-Daniela. Medalie de argint - *Termocuplă tip ambreiaj*-Cernușcă Dumitru, Milici Laurențiu-



mișcării - Toader Eusebiu, Milici Mariana Rodica, Pavăl Mihaela, Nițan Ilie, Bejenar Ciprian, Ungureanu Constantin, Lupu Elena Daniela. La această ediție a KIDE, invenția *Sistem de siguranță termomecanic* a fost cea mai apreciată de juriul internațional și a primit premiul spe-



Dan, Nițan Ilie, Poienar Mihaela, Pața Sergiu, Cenușă Mihai, Breabăn Bogdan, Popa Cezar-Dumitru. Medalie de bronz - *Sistem de control al*

cial The top of safety device award, înmănat de către președintele WIIPA, doamna Manli Hsieh.



8 decembrie 2022

Balul Bobocilor USV

Prestațiile pline de talent ale participanților, însoțite de emoții pe măsură ale concurenților și spectatorilor, au conturat evenimentul aparținând noii generații de studenți

din USV. În afara bine-cunoscutului concurs pentru desemnarea titlurilor de Miss și Mister, evenimentul a confirmat și de această dată că a devenit un spectacol care își dorește să pună în scenă creativitatea și talentul

participanților. Timp de aproape patru ore, prin fața audienței s-a derulat o adevărată provocare în etalarea aptitudinilor artistice ale studenților și a surprizelor organizatorilor care au pus acest spectacol în scenă. Gazdele



evenimentului din acest an au fost prezentatorii Irina Coștiug și Irinel Valeriu Rusu, competiția pentru titlurile de Miss și Mister Boboc USV având tema Disco Mania, descrisă de



organizatori, Asociația Studenților din Universitatea Suceava, ca „o simbioză perfectă între culori tipătoare, coafuri extravagante și ținute cât mai strălucitoare, menite să aducă în zilele noastre era consacrată a anilor 80”. Ediția din acest an a mobilizat nouă perechi de concurenți, cu toții studenți în primul an. Probele balului au venit să punteze talentul și carisma fiecărui

participant, frumusețea mișcării, precum și costumațiile creative alese de cei aflați în concurs. Prestația fiecărui concurent a trecut prin filtrul unui juriu format din prof. univ. dr. Mihai Dimian, prof. univ. dr. ec. Gabriela Prelipcean, prof. Valentin Ianoș, director al Casei de Cultură a Studenților, Ștefan Sfichi, reprezentant al aceleiași instituții, precum și Diana Gabor, reprezentantă a studenților USV. Proba de aptitudini le-a testat concurenților carisma și talentul, fiind proba care a cântărit cel mai mult în decizia juraților. Audiența a avut parte de interpretări muzicale, începând cu Valentina Hasna și Ursăciuc Marian Eusebiu, cu Nicola Filip Larionov, cu Marian Vlăduț Darie interpretând la saxofon. De asemenea, cei prezenți în sală au ascultat Rap cu Alexandru Ionuț Știrbu sau în varianta vocală a Teodorei Ursan, s-au distrat la Stand Up Comedy cu Ilie Robert Hoidrag, în varianta lui Vlad Ioan Murariu, sau prin prezentarea veselă a Andreei Onuț. Dansul a reprezentat un alt talent etalat în concurs, începând cu Anuța Beatrice Ionesi sau în varianta studentei Chișcan Andra, dans energic și elegant cu Luciana Buburuzan și invitații săi, sau prin prezența

studentei Fatima Cosmina Macoveiciuc într-un dans exotic. Mircea Andrei Lucachi a recitat din creația sa, iar Alexandra Andreea Agache și-a arătat talentul în practicarea Taekwondo, probele individuale fiind urmate de o probă de „Disco Dans” în comun, urmărită de juriul competiției. Atenția publicului a fost cucerită și de Andrei Cicioc, un fost absolvent al USV, profesor de chitară la Casa de Cultură a Studenților din Suceava și de prezența pe scena balului a Ansamblului Studențesc „Arcanul USV”, susținător și mesager al patrimoniului cultural românesc, care a adus pe scenă un crâmpiei din tradițiile, dansul și muzica autentică. Precizat în programul balului a fost și grupul „Distinct”, format în 2019, care a magnetizat sala și a stârnit ropote de aplauze. Pentru că organizatorii balului și-au propus să surprindă publicul cu un demers artistic variat, din spectacol nu au lipsit surprizele. Mult așteptat de publicul tânăr, Andrei Urs, cunoscut sub inițialele WRS, a încântat publicul cu prestația sa melodioasă și dinamică în același timp. Bobocii îi cunosc repertoriul și au cântat împreună cu cel care reprezintă România la Eurovision cu piesa „Llamame”. Proba eleganței concurenților a fost cea



care a încheiat momentele de jurizare, care s-au derulat pe fondul aceluiași mult așteptat concert. Cei mai frumoși și cuceritori boboci ai USV au fost Andreea Onuț și Ionuț Alexandru Știrbu, distinși cu titlurile de Miss și Mister USV

2022. Locul al II-lea a fost ocupat de Lucyana Buburuzan și Vlad Ioan Murariu, în timp ce locul al III-lea a fost adjudecat de Fatima Cosmina Macoveiciuc și Marian Vlăduț Darie. Un premiu special al sponsorului Sidem a fost oferit

perechii Andra Chișcan și Alexandru Ionuț Știrbu. Principalii sponsori ai evenimentului au oferit câștigătorilor premii care au constat în laptopuri, tastaturi wireless, smart phone device-uri și vouchere

9 decembrie 2022

Premiu pentru promovarea francofoniei în mediul universitar național, dar și internațional

Doamna prof. univ. dr. Elena-Brândușa Steiciuc, cadru didactic și coordonator de doctorat în cadrul Facultății de Litere și Științe ale Comunicării, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, a primit premiul Opera Omnia din partea ARDUF (Asociația Română a Departamentelor Universitare Francofone), în semn de recunoaștere a prestigiului profesional și a contribuției semnificative pe care dumneaei a avut-o în promovarea francofoniei în mediul universitar național, dar și internațional. Elena-Brândușa Steiciuc este o personalitate marcantă a comunității academice sucevene, care a reușit să se remarce prin promovarea asiduă a limbii și culturii franceze în mediul universitar românesc. Începând cu anul 2010, aceasta este membru al Uniunii Scriitorilor din România, filiala Iași, membru al Societății Scriitorilor Bucovineni, membru fondator și președinte, între anii 2007-2018,

al Asociației Române a Departamentelor Universitare Francofone, precum și al altor organizații și asociații profesionale. Activitatea publicistică a



doamnei profesor Steiciuc este una impresionantă, cu 46 de volume în calitate de autor unic sau colaborator, cotate de CNCSIS (Consiliul National al Cercetării Științifice din Învățământul Superior), precum și numeroase articole științifice publicate în reviste naționale și internaționale de prestigiu. Totodată, Elena-Brândușa Steiciuc a făcut parte din peste 15 proiecte de cercetare științifică, reușind să fie inițiatore a mare parte dintre acestea și să contribuie

semnificativ la crearea unor legături strânse de colaborare cu instituții de învățământ superior din Noua Zeelandă, Canada, Maroc sau Camerun. De asemenea, pentru întreaga activitate profesională, cât și pentru meritele deosebite aduse culturii bucovinene, în data de 22 aprilie 2021 i-a fost acordat titlul de cetățean de onoare al orașului Suceava. Menționăm faptul că ARDUF a fost înființată în anul 2007, la Brașov, ca parte a Organizației Internaționale a Francofoniei. Printre obiectivele principale ale asociației se numără: crearea și sprijinirea unei colaborări mai strânse între profesorii universitari de limbă franceză, în vederea realizării unui curriculum unitar la nivel național; încurajarea activității de cercetare științifică a membrilor departamentelor de studii franceze, prin colaborarea cu cercetători și instituții din țară și străinătate, în special cu cei din comunitatea francofonă, precum și sprijinirea activităților menite să promoveze la nivel internațional limba, literatura, cultura și civilizația franceză.

12 decembrie 2022

Peste 8000 de cadouri distribuite copiilor defavorizați

Timp de două săptămâni, 8000 de cadouri au fost împărțite copiilor defavorizați din județele Suceava, Botoșani și

Neamț, ca urmare a colaborării dintre Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), Fundația *Teams4U* din Marea Britanie și Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților, prin Fundația „Sfinții Ierarhi Leontie și

Teodosie”. Extinzând colaborarea intensă din acest an pentru sprijinirea refugiaților ucraineni, prin *Centrul USV de consiliere a refugiaților*, coordonat de prof.univ.dr. Mihai Dimian, cele trei instituții au



inițiat o acțiune internațională, prin care copii din Marea Britanie au pregătit cutii de cadouri pentru copii din România, pachete conținând diverse produse, precum haine, alimente și jucării. Echipa de voluntari din Marea Britanie, coordonată de domnul Simon

Cooke, împreună cu studenți din cadrul USV, coordonați de lector univ. dr. Gheorghe Lucian Pășcuț, având și sprijinul logistic al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, prin Fundația „Sfinții Ierarhi Leontie și Teodosie”, reprezentată



de Arhimandritul Iustin Tănase, au participat la distribuirea de pachete către 4000 de copii ce provin din familii fără posibilități financiare, copii orfani sau cu dizabilități, aflați în diferite centre specializate, sperând să le aducă o bucurie în plus în preajma Sărbătorilor de iarnă. Menționăm și sprijinul voluntar acordat de domnii Nelu Rotărescu și Daniel Boariu pentru asigurarea transportului regional al donațiilor.

13 decembrie 2022

ILCA - Innovation Laboratories for Climate Action

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava implementează proiectul Innovation Laboratories for Climate Action, prin care își propune să devină lider și beneficiar al unui ecosistem integrat pentru inovare climatică, printr-o serie de acțiuni care vor susține antreprenoriatul și competitivitatea. Obiectivele proiectului vizează: consolidarea capitalului uman în inovarea climatică și antreprenoriat prin formarea și îndrumarea studenților, a personalului academic și non-universitar în rezolvarea problemelor sistemice; promovarea capacității multidisciplinare de inovare climatică și socială prin înființarea de laboratoare de inovare climatică și prin implicarea actorilor ecosistemului în dezvoltarea proiectelor de inovare climatică; sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-uri) în tranziția climatică și în procesul de digitalizare. Proiectul ILCA reunește 5 instituții de învățământ superior (HEI) și 3

organizații de cercetare sub tematica climei. Astfel, alături de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, din proiect mai fac parte următoarele instituții: Savonia University, Finlanda – coordonator de proiect; University of Forestry, Sofia, Bulgaria; Vilnius College of Technology and Design, Vilnius, Lituania; Lithuanian Research Center for Agriculture and Forestry; Yuriy Fedkovych Chernivtsi National University, Ucraina; Natural Resources Institute, Finlanda; National Scientific Center Institute Of Agriculture NAAS, Ucraina. O primă întâlnire față în față a echipei de proiect a avut loc la sfârșitul lunii noiembrie, la Vilnius College – Lituania, unde a fost dezvoltat planul de acțiuni și unde membrii echipei au participat activ la un workshop facilitat de partenerul din Finlanda (ILCA Prospective impact assessment workshop). Inițiativa HEI a EIT este un obiectiv cheie pentru EIT, ca parte a noii sale strategii, Agenda Strategică de Inovare a EIT 2021-2027. Inițiativa își

propune să sprijine instituțiile de învățământ superior cu expertiză și coaching, acces la ecosistemul de inovare al EIT și finanțare, permițându-le să dezvolte planuri de acțiune pentru inovare, care completează nevoile instituțiilor individuale de învățământ superior. Institutul European de Inovare și Tehnologie (EIT) întărește capacitatea Europei de a inova, oferind soluții la provocările globale stringente și promovând talentul antreprenorial pentru a dezvolta o creștere durabilă și locuri de muncă calificate în Europa. EIT este un organism al UE și o parte integrantă a Horizon Europe, programul-cadru al UE pentru cercetare și inovare. Institutul sprijină parteneriate pan-europene dinamice, între companii de top, Comunități de Cunoaștere și Inovare ale EIT, laboratoare de cercetare și universități.

Coordonator proiect partener USV:

prof. univ. dr. Carmen Năstase, carmen.nastase@usm.ro.

13 decembrie 2022 **O nouă traducere în colecția „Traductio” a Editurii USV,**

Colecția „Traductio” a Editurii Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava s-a îmbogățit recent cu o traducere realizată de studenții FLSC Cosmina Calancea, Adina Hîrgău, Daniela Bargan, Iuliyia Todiruf, sub coordonarea conf. univ. dr. Raluca-Nicoleta Balațchi: Jules Renard, *Tablouri din natură* (ilustrații originale de Ana și Luciana Constantinescu, prefață de Raluca-Nicoleta Balațchi și postfață de Simona-Aida Manolache). Realizată în cadrul proiectului Rose, cartea pune în lumină importanța unei triple relații: traducerea și didactica

limbilor moderne; textul și ilustrația; originalul și retraducerea. Constituindu-se într-o lectură modernă a povestirilor lui Renard, care le accentuează mesajul ecologic, traducerea reușește să păstreze dubla adresare a originalului (adult și copil), atât la nivel verbal, cât și iconic, fiind singura versiune a textului renardian însoțită de ilustrații. După cum subliniază în postfața traducerii conf.univ. dr. Simona-Aida Manolache (coordonatoarea proiectului ROSE MIRAGES), prin desenele expresive, ușor ironice, perfect adecvate ideii de minimalism reprezentativ particularizant, ale Anei și Lucianei Constantinescu, volumul le

oferă cititorilor mici și mari plăcerea de a (re)descoperi lumea din jur, fascinantă în diversitatea ei, diferit și similar surprinsă în variatele limbi ale planetei.



15 decembrie 2022 **O istorie a traducerilor în limba română a primit Marele Premiu Bucovina**

Societatea Scriitorilor Bucovineni a organizat Gala Premiilor, pe care le acordă pentru lucrările apărute în anul precedent. Marele Premiu Bucovina a revenit prof. univ. dr. Muguraș Constantinescu, pentru inițierea și coordonarea lucrării *O istorie a traducerilor în limba română – secolul al XX-lea ITLR, domenii literare și nonliterare, volumul I*. În cuvântul de mulțumire, universitară suceveană a ținut să precizeze că această frumoasă recompensă este, de fapt, adresată întregii echipe de peste 100 de cercetători,

care, impulsionați de convingerea că acest proiect va completa un gol în cultura română, a elaborat primul volum din *O istorie a traducerilor în limba română*. A fost vorba de o muncă titanică de documentare, de redactare, de corectură. A fost și un bun prilej de a reuni energiile intelectuale a numeroși cercetători de la universități din țară, dar și din străinătate: Franța, Germania, Grecia, Suedia. Entuziasmul echipei, devenită aproape comunitatea ITLR, s-a menținut la cote înalte și în 2022, dacă ne gândim că în aceste zile a fost finalizat volumul II, de peste 2000 de pagini și că, în anul 2023, se va lucra la volumul III. Marele Premiu

Bucovina reprezintă recunoașterea unui lucru în echipă deosebit de complex și un bun stimulent ca acesta să continue, pentru ducerea la bun sfârșit a unui proiect unic în cultura română, care permite conectarea la tendințele de cercetare europeană.



15 decembrie 2022 **Eveniment Elital la FIMAR**

Facultatea de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică (FIMAR) și Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor (FIESC) din

cadru Universității „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) au găzduit o prezentare realizată de compania *Elital Space and Defence*. Fondată în anul 1986, în Italia, compania și-a extins rapid capacitățile de

proiectare și fabricare de echipamente aerospațiale și componente de zbor. Scopul evenimentului a fost acela de a prezenta studenților oferta de angajare / internship a firmei italiene, precum și perspectiva

unei colaborări cu cercetătorii din universitate în cadrul unor proiecte de cercetare din domeniul ingineriei aerospațiale, în contextul în care firma italiană intenționează să deschidă, în anul 2023, un centru de



cercetare și dezvoltare în orașul Suceava. La eveniment au participat cadre didactice și studenți de la următoarele programe de studiu: Inginerie mecanică, Autovehicule rutiere, Tehnologia construcțiilor de mașini, Mecatronică/Robotică, Electronică aplicată, Rețele și software de telecomunicații, Echipamente și sisteme de comandă și control pentru autovehicule. Ulterior, reprezentanții firmei au vizitat baza materială didactică și de cercetare a facultăților și și-au exprimat interesul pentru demararea unor proiecte viitoare

împreună cu universitatea suceveană. Mesajul primit de la firma Elital Space and Defence: „Pe parcursul vizitei, am apreciat gradul de dotare a facultăților din cadrul universității, atitudinea cooperantă cu care am fost primiți de către cadrele didactice, dar și interesul sporit cu care studenții prezenți au urmarit prezentările făcute. La final, mulțumim pentru această oportunitate de colaborare și ne declarăm încântați de acțiunea găzduită de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava”.

15 decembrie 2022

Membrii Consorțiului DUAL USV au semnat acordul de parteneriat

În Sala Senatului Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a avut loc întâlnirea reprezentanților instituțiilor partenerie din cadrul Consorțiului DUAL USV, care a avut drept scop semnarea acordului de parteneriat și discutarea direcțiilor principale privind colaborarea în interiorul consorțiului. Alături de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, din consorțiu mai fac parte alți 40 de parteneri, după cum urmează: 13 instituții de învățământ preuniversitar: Colegiul Tehnic „Petru Mușat” Suceava, Colegiul Tehnic „Samuil Isopescu” Suceava, Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza” Suceava, Liceul Tehnologic Nr. 1 Câmpulung Moldovenesc, Colegiul Tehnic „Lațcu Vodă” Siret, Liceul „Dimitrie Negreanu” Botoșani, Colegiul Tehnic „Gheorghe Asachi” Botoșani, Colegiul „Vasile Lovinescu” Fălticeni, Colegiul Tehnic „Mihai

Băcescu” Fălticeni, Liceul Tehnologic „Mihai Eminescu” Dumbrăveni, Liceul Tehnologic „Vasile Sav” Roman,

SC Bety Ice SRL Suceava, Trw Airbag Systems SRL Roman, Energoice SRL Piatra-Neamț, Egger România



Liceul „Vasile Conta” Târgu Neamț și Liceul Tehnologic „Vasile Deac” Vatra Dornei; agenți economici: Assist Software SRL Suceava, SC Ambro SA - Groupe Rossmann, Suceava, SC Electro Alfa Internațional SRL Botoșani, SC Trutzi SRL Suceava, SC Quick Transpedition SRL Iași, SC Sidem SRL Suceava, SC Tehno World SRL Baia, Jud. Suceava, Primagra România SRL Suceava, Elsaco Electronic SRL Botoșani, SC Service Motoare Nord S.R.L. Salcea, SC Total Plus SRL, Siret, SC Gervis SA Suceava,

SRL Rădăuți, SC Loial Impex SRL Suceava și SC Eurospeed SRL Suceava; 9 unități administrativ-teritoriale: Primăria Municipiului Suceava, Primăria Municipiului Câmpulung Moldovenesc, Primăria Orașului Siret, Primăria Municipiului Botoșani, Primăria Municipiului Fălticeni, Primăria Orașului Dumbrăveni, Primăria Municipiului Roman, Primăria Orașului Târgu-Neamț și Primăria Municipiului Vatra-Dornei. Întâlnirea a fost prezidată de prof. univ. dr. ing. Valentin Popa, Rectorul USV, care, în intervenția sa, a



făcut o prezentare în extenso a investițiilor eligibile prin programul de finanțare PNRR, a indicatorilor proiectului care urmează să fie depus și a infrastructurii integrate pentru campusul USV Dual. De asemenea, a fost făcută o trecere în revistă a principalelor obiective și a activităților care vor fi dezvoltate în vederea unei bune funcționări a parteneriatului. Reamintim faptul că, în perioada următoare, Consorțiul DUAL USV va pregăti un proiect pentru obținerea finanțării din fonduri nerambursabile PNRR, destinat înființării unui campus integrat pentru învățământ dual, pe terenul de 30 ha pe care USV îl administrează în comuna Moara. Campusul va fi format, în principal, din două clădiri cu laboratoare și

ateliere pentru formarea profesională a elevilor și studenților înscriși în învățământul dual în licee din județele Suceava, Botoșani și Neamț, în domeniile mecanic, electric, electronică și automatizări, electromecanică. În ceea ce privește învățământul superior în regim dual, USV are în vedere dezvoltarea și adaptarea următoarelor programe de studiu: Autovehicule rutiere, Robotică / Mecatronică, Tehnologia construcțiilor de mașini, Inginerie mecanică, Calculatoare, Rețele și software de telecomunicații / Electronică aplicată, Echipamente și sisteme de comandă și control pentru autovehicule, Energetică și tehnologii informatice / Managementul energiei, Sisteme electrice, Automatică și informatică aplicată. Pe lângă

un service auto dotat cu ultimele tehnologii, noul campus va pune la dispoziția elevilor și studenților amfiteatre, săli de seminar și peste 65 de ateliere și laboratoare de specialitate cu echipamente și tehnică de calcul, pentru asigurarea unui învățământ de calitate. Proiectul va asigura peste 10.000 burse lunare, după cum urmează: 3760 de burse lunare pentru studenți, în cuantum de 1400 lei/lună (bugetul proiectului + contribuția operatorului economic), și 6300 de burse lunare pentru elevi, cu valori cuprinse între 600 și 1300 lei/lună (bugetul proiectului + contribuția operatorului economic + contribuția unității administrativ-teritoriale). Aceste burse vor fi acordate pe durata a 10 luni dintr-un an universitar. Prin semnarea acordului de parteneriat, a fost inițiat un proiect de mare anvergură, menit să deservească învățământul dual preuniversitar și universitar tehnologic și să sprijine angajatorii prin alocarea un rol activ în domeniul pregătirii profesionale a elevilor și studenților.

16 decembrie 2022

Acord trilateral

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, reprezentată de către domnul prof. univ. dr. ing. Valentin Popa, a primit vizita unei delegații oficiale din Ucraina, în vederea semnării unui acord trilateral vizând cooperarea în domeniul formării continue a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar. Plecând de la dorința de a accelera accesul corpului profesoral din vechea capitală a

Bucovinei istorice la experiența europeană și la noile abordări în domeniul didacticii școlare, conducerile Instituției științifice de stat „Institutul de modernizare a conținutului educației”, filiala Cernăuți, și Instituției Municipale „Centrul orașenesc de dezvoltare profesională a cadrelor didactice” a Consiliului orașenesc Cernăuți, au inițiat încheierea unui parteneriat cu USV, universitate cu experiență în organizarea unor stagii de perfecționare pentru

cadrele didactice din învățământul preuniversitar din Regiunea Cernăuți. Din delegație au făcut parte doamna Liubov Tarangul, șef al filialei Cernăuți a „Institutului de modernizare a conținutului



educației”, și doamna profesor Natalia Gherasim, director al „Centrului orășenesc de dezvoltare profesională a cadrelor didactice”, însoțită de doamna consilier Rodica Timiș. Obiectivul fundamental al acordului îl reprezintă organizarea și promovarea programelor de formare continuă oferite de USV și diseminarea acestor informații în rândul



cadrelor didactice din municipiul Cernăuți. Totodată, instituțiile partenere și-au asumat responsabilitatea de a organiza conferințe științifice comune, seminarii, reuniuni, ateliere, de a iniția proiecte, precum și de a disemina rezultatele cooperării în publicații de specialitate, în cadrul unor schimburi de experiență etc. Menționăm că acest acord de cooperare se adaugă celui încheiat, în anul 2015, de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava cu Institutul Postuniversitar de Perfecționare a Cadrelor Didactice din Regiunea Cernăuți și care înregistrează rezultate concrete în planul formării continue a profesorilor din școlile și

liceele din partea de nord a Bucovinei. Astfel, câteva sute de cadre didactice din Regiunea Cernăuți au beneficiat de stagii de perfecționare, organizate în România sau în Ucraina, și au avut posibilitatea să asimileze cele mai avansate tehnici, tehnologii și strategii didactice, prezentate de formatori selectați de USV. Pe această cale, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava reușește să realizeze cu succes misiunea de actor implicat în dezvoltarea comunității locale nu doar la nivel județean, ci și la nivel transfrontalier, în acord cu obiectivele asumate prin Strategia de Internaționalizare a USV.

Legislație

Ordinul nr. 6216/2022 pentru aprobarea Metodologiei privind constituirea consorțiilor pentru învățământ dual.

Ordinul nr. 6253/2022 privind aprobarea Schemei de ajutor de minimis pentru sprijinirea participării întreprinderilor în cadrul consorțiilor regionale pentru învățământ dual, constituite pentru implementarea proiectelor din cadrul apelului „Programul-pilot pentru dezvoltarea consorțiilor regionale pentru învățământ dual”, finanțat prin Planul național de redresare și reziliență (PNRR).

Ordonanța de urgență nr. 164/2022 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 111/2010 privind concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copiilor.

Ordinul nr. 2171/2022 pentru aprobarea modelului-cadru al contractului individual de muncă.

Ordonanța de urgență nr. 168/2022 privind unele măsuri fiscal-bugetare, prorogarea unor termene, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative.

Hotărârea nr. 1447/2022 pentru stabilirea salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată.

Ordonanța de urgență nr. 172/2022 privind dezvoltarea sistemului informatic MySMIS2021/SMIS2021+ și a aplicațiilor informatice MySMIS2021 și SMIS2021 pentru gestionarea fondurilor europene aferente perioadei de programare 2021-2027 și pentru completarea Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.

Legea nr. 354/2022 privind protecția sistemelor informatice ale autorităților și instituțiilor publice în contextul invaziei declanșate de Federația Rusă împotriva Ucrainei.

Legea nr. 361/2022 privind protecția avertizorilor în interes public.

Legea nr. 364/2022 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 128/2022 pentru modificarea și completarea Legii educației naționale nr. 1/2011.

Hotărârile Senatului USV

Hotărâre Senat 114/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea propunerilor Consiliului de Administrație de acordare a gradațiilor de merit, disponibile începând cu anul 2023, în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.

Hotărâre Senat 115/21 decembrie 2022 privind aprobarea componenței comisiilor de concurs și a comisiilor de soluționare a contestațiilor pentru ocuparea posturilor didactice vacante scoase la concurs în semestrul I al anului universitar 2022-2023.

Hotărâre Senat 116/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea criteriilor specifice privind organizarea și desfășurarea examenelor de admitere în ciclurile de studii universitare de licență, masterat, doctorat și conversie profesională, anexe ale Regulamentului privind organizarea și desfășurarea examenelor de admitere (R10).

Hotărâre Senat 117/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea revizuirii Regulamentului privind organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor (R54).

Hotărâre Senat 118/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea metodologiilor privind organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor pentru anul universitar 2022-2023.

Hotărâre Senat 119/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea revizuirii Regulamentului cadru privind inițierea, aprobarea, monitorizarea și evaluarea periodică a programelor de studii (R40).

Hotărâre Senat 120/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea revizuirii Procedurii privind acoperirea activităților didactice în regim plata cu ora (PO DAC 03).

Hotărâre Senat 121/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea revizuirii Regulamentului privind ocuparea posturilor didactice și de cercetare vacante sau temporar vacante pe perioadă determinată (R51).

Hotărâre Senat 122/21 decembrie 2022 cu privire la validarea rezultatului alegerii studentului reprezentant în Consiliul Facultății de Inginerie Alimentară și modificarea Hotărârii Senatului nr. 5/2022.

Hotărâre Senat 123/21 decembrie 2022 privind aprobarea modificării Anexei nr. 5 din Planul de taxe și tarife aprobat prin Hotărârea de Senat nr. 122/2020, cu modificările și completările ulterioare.

Hotărâre Senat 124/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea revizuirii Regulamentului de organizare și funcționare (ROF).

Hotărâre Senat 125/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea revizuirii Regulamentului de Organizare și funcționare a Centrului de Formare în Inginerie Mecanică și Autovehicule Rutiere (CEFIMAR).

Hotărâre Senat 126/21 decembrie 2022 privind aprobarea modificării plafoanelor maxime pe principalele linii bugetare pentru anul 2022.

Hotărâre Senat 127/21 decembrie 2022 privind aprobarea plafoanelor maxime pe principalele linii bugetare pentru anul 2023.

Hotărâre Senat 128/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă pentru evaluarea periodică a Programului de formare psihopedagogică în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică.

Hotărâre Senat 129/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă pentru evaluarea periodică a programului de studii universitare de licență Administrarea Afacerilor, forma de învățământ la distanță.

Hotărâre Senat 130/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă pentru evaluarea periodică a programului de studii universitare de licență Asistență Managerială și Administrativă, forma de învățământ la distanță.

Hotărâre Senat 131/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă pentru evaluarea periodică a programului de studii universitare de licență Economia comerțului, turismului și serviciilor, forma de învățământ la distanță.

Hotărâre Senat 132/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea transmiterii către Autoritatea Națională pentru Calificări a documentației întocmite în vederea validării și înscrierii în Registrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior (R.N.C.I.S.) a calificării aferente programului de studii universitare de masterat Digitalizare și Data Science din cadrul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri.

Hotărâre Senat 133/21 decembrie 2022 cu privire la conferirea titlului de Doctor Honoris Causa al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava domnului prof. univ. dr. ing. Mircea PASCOVICI.

Hotărâre Senat 134/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea modificării Anexei nr. 2 din Regulamentul privind activitatea profesională a studenților (R05) și a Anexei nr. 4 din Regulamentul privind acordarea burselor și a altor forme de sprijin financiar (R53).

Hotărâre Senat 135/21 decembrie 2022 cu privire la modificarea Hotărârii Senatului USV nr. 72/2021 privind componența Comisiei de etică.

Hotărâre Senat 136/21 decembrie 2022 cu privire la modificarea componenței corpului propriu de evaluatori ai Comisiei pentru Evaluarea și Asigurarea Calității nominalizați prin Hotărârea Senatului USV nr. 117/2021.

Hotărâre Senat 137/21 decembrie 2022 privind aprobarea renunțării la un program de studii universitare de masterat din cadrul Facultății de Istorie și Geografie.

Hotărâre Senat 138/21 decembrie 2022 cu privire la aprobarea documentației realizată în vederea acreditării Centrului de Transfer Tehnologic în Industry 4.0 și Smart Destinations.

Hotărâre Senat 139/22 decembrie 2022 cu privire la aprobarea constituirii Consorțiului pentru învățământ dual „Performanță în formarea profesională prin parteneriatul cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV– DUAL USV”.

Hotărârile Consiliului de Administrație

Hotărârea nr. 135/13 decembrie 2022 cu privire la acordarea unor burse conform Regulamentului cadru de acordare a bursei și a altor forme de sprijin financiar.

Hotărârea nr. 136/13 decembrie 2022 cu privire la aprobarea Notei conceptuale pentru obiectivul de investiții Cantină – Restaurant – campus II.

Hotărârea nr. 137/13 decembrie 2022 cu privire la aprobarea Notei conceptuale pentru obiectivul de investiții Rețele de alimentare cu energie electrică, gaze naturale, rețele de apă și canalizare, în incinta Campus II – Moara, aparținând Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.

Hotărârea nr. 138/13 decembrie 2022 cu privire la completarea art. 9 din HCA 81/2022.

Hotărârea nr. 139/13 decembrie 2022 cu privire la acordarea sporului pentru condiții de muncă în anul universitar 2022-2023.

Hotărârea nr. 140/13 decembrie 2022 cu privire la aprobarea Notei conceptuale pentru obiectivul de investiții Teren de sport multifuncțional.

Hotărârea nr. 141/20 decembrie cu privire la acordarea sporului pentru condiții de muncă.

Hotărârea nr. 142/20 decembrie 2022 cu privire la acordarea unor burse conform Regulamentului cadru de acordare a bursei și a altor forme de sprijin financiar – R53.

Hotărârea nr. 143/20 decembrie 2022 cu privire la aprobarea rezultatelor concursului de selecție a cadrelor didactice ce vor desfășura o mobilitate în cadrul Programului Erasmus+ mobilități cu țări partenere.

Hotărârea nr. 144/20 decembrie 2022 cu privire la aprobarea rezultatelor concursului de selecție a studenților ce vor desfășura o mobilitate în cadrul Programului Erasmus+ mobilități cu țări partenere.

Hotărârea nr. 145/20 decembrie 2022 cu privire la aprobarea Notei conceptuale pentru obiectivul de investiții Facultatea de Medicină și Științe Biologice.

Hotărârea nr. 146/20 decembrie 2022 cu privire la redistribuirea unor locuri bugetate pentru anul universitar 2022-2023.



Universitatea
Ștefan cel Mare
Suceava



USU



Universitatea
Ștefan cel Mare
Suceava



USU



Universitatea
Ștefan cel Mare
Suceava

Viziune și creativitate

Editor: Serviciul Relații Publice,
Comunicare și Imagine.

Tel: +40 230 216 147 (520)

Fax: +40 0230 520 080

E-mail: relpub@usm.ro

Copyright © 2022 Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. Toate drepturile rezervate. Copierea, distribuirea sau republicarea conținutului acestei publicații fără acordul editorului este ilegală.

